

盼啊盼啊盼到了大年下
盼啊盼啊盼到了情人节

春节、情人节一天过——

洛阳闺女：

要他

还是要爸



(资料图片)

女人们是很麻烦的，在难为男人这方面，她们乐此不疲。

大概有半数以上的先生绅士都领教过那条雷倒众生的测试题：如果我和你妈同时掉到河里，你是先救你妈，还是先救我？

问这话的女子往往柳眉轻蹙、粉拳轻握，意思是若是你的答案不能令我满意，就等着收拾你。此时此刻，总教男人们感觉走进了死胡同，左右不是，好生为难。

而今，许是老天垂怜，男人们终于可以扬眉吐气了——你只需拽住她的手臂问她：如果春节和情人节是同一天，你是陪着你爸妈过，还是陪着我过？

甚至，你都不用“如果”，因为客观事实已经成立了这个命题：虎年春节和2010年情人节就在同一天——2010年2月14日！

女人们会怎么回答呢？陪爸妈过，便会冷落了男友；陪男友过，则会令父母难过。这是一个两难的选择。不如听听洛阳女人的说法——

完全调查：洛阳男人可以去撞墙啦

记者请我市部分大中专学生协同我们进行了一个不完全调查。参与调查的100名受访者均是洛阳单身女性，年龄为18岁~28岁，职业不限。我们采取街头随机提问的方式，在涧西区及西工区繁华地段展开调查。调查问题为：

1. 你是不是独生女？
2. 2010年春节和情人节是同一天，你是陪父母过春节，还是陪男友过情人节？

调查结果显示，接近80%的洛阳单身女性都选择陪父母一起过春节；另有近5%的女性表示：先陪父母过除夕，再陪男友过大年初一；只有约15%的非独生女愿意和男友一起共度情人节。

调查总结：洛阳姑娘以孝为先，亲情面前，爱情靠边站。

一个80后姑娘的话很有代表性：如果我不在家陪我爸妈，家里就太冷清啦，父母会很孤单。而我男友可以陪我爸妈，就算我不陪他也没事儿。

万一他有怨言怎么办？

“他敢！我们俩我说了算！”这般斩钉截铁的话语，男士们听了不知作何感想，估计想要去撞墙了吧。

不完全分析：洛阳闺女口是心非

事实上，洛阳小伙在爱情棋局中并未处于劣势。深入挖掘姑娘们的心事，有点欲语还休的意思：大部分洛阳女子把亲情摆到台面上来礼奉，将爱情藏在



(资料图片)

文/本报记者 张丽娜 实习生 刘一

心底里去珍惜。

守着爸妈念着他

小G是我市一著名百货商场化妆品专柜销售顾问，26岁，洛阳本地姑娘。她的男友是浙江人，在洛阳做生意。两人相恋了4年多，平常都是忙完了工作就腻在一起，卿卿我我。一到春节，男友回浙江老家陪家人过年，小G则留在洛阳陪自己父母。

小G的男友曾提过今年春节带她回浙江见未来公婆。她自己也很想去，但是又怕父母没人照应。

“平时我工作很忙，下班了也是和男友逛街、吃饭，很少回家陪父母。要是过年再撇下父母，实在不忍心，会觉得对不起老人，也怕亲戚们说闲话。”小G说，她是独生女，是父母的精神依赖。她父亲不爱出门走动，她母亲有糖尿病，受不得累，每年春节，都是她代表父母去串亲戚，所以她不得不考虑父母的处境和感受。

“我经常梦想着能有个弟弟或者妹妹，这样，即使我不在，父母也不会太孤独。”

其实小G很爱自己的男友，每年除夕，她虽然身在父母旁，心却随着男友走。“我们俩打手机拜年，都是跨年度的，能从大年三十晚上打到大年初一。”

相个男人就是孝敬父母

比小G大两岁的“剩女”小U透露，从20岁开始，她就没有在家里过过的完整的春节，“基本上都是和男生去看电影、蹦迪，等到父母打电话催自己才回家”。

因为“奔三”了还没将自己嫁出去，小U在家里倍感煎熬。父母常埋怨她让家人在同事、亲戚面前抬不起头，希望她尽早解决个人问题。

迫于这种内忧外患的形势，小U决定2010年2月14日当天去相亲，争取带一个“拿得出手”的男人回家吃大年初一的晚饭。她认为这是让父母安心过春节的最好方法。

在外谈情，回家睡觉

有一种比较推崇的过节方式是：白天陪男友，晚上陪父母。

大多数洛阳姑娘是保守的、羞涩的。也许她们会选择和男友未婚同居，但逢年过节，绝大多数人还是要回到养育他们的父母身边尽孝。

因为以上原因，白天和男朋友逛公园、看电影、吃西餐，晚上11点之前回自己家里睡觉，便成了洛阳未婚女性不外宣的共识。

有些姑娘比较离经叛道，做出的选择是：陪父母吃晚饭、守岁，等家人睡着以后再偷偷出去跟男朋友约会。

结论 大部分洛阳女性只是下意识地给出了最合乎中国传统道德的回答。如果这样问她们：在不考虑世俗看法的前提下，你最希望和谁一起过节？

调查结果将会改写为：几乎全数的女人都希望在情人的身边度过春节、情人节以及其他所有的纪念日。

不完全建议：双节合一，欢乐无限

除夕当天，如果家里不太忙，就和男友一起去看下午场电影，然后回家陪父母熬年；大年初一上午去爷爷奶奶家拜年，下午和男友约会，一起吃烛光晚餐，晚上11点之前回家向爸妈报到。

——洛阳女刘茜的过年计划

我希望大年初一睁开眼就能收到男友送来的玫瑰！最好他能推掉所有串亲访友的饭局陪我过节；如果他不能，我也可以原谅他，但他一定要每隔10分钟就给我发一条甜蜜短信。

——洛阳女周晓霞的过年愿望

除夕夜当然是要和爸妈一起过的，大年初一就是我和男友的时间啦。我想和他一起去洛河边放烟花。

——洛阳女兰兰的过年愿望

男人对情人节、爱人生日这一类的纪念日不像女人那么敏感。我就老是因为忘了这些重要日子被女朋友教训。女人爱较真儿，搞得男人没脾气。在男人眼里，这些都是形式。两情若是长久时，又岂在朝朝暮暮？只要亲爱的你开心，不找我的事儿，不挑我的刺儿，今年2月14日你爱陪爸妈就陪爸妈，爱陪我就陪我，我不会多说半句废话。只要你愿意，情人节咱随时都可以补过。——洛阳男小张的心声

调查手记 洛阳女性面对亲情和爱情时的冷静令人尊敬。节日无非是一个形式，怎么过，听从你内心的召唤就可以了：如果平时疏忽了亲情，就多陪陪爸妈；如果平日慢待了爱人，就多给他一些慰藉。

只要你的选择带给你快乐和欣喜，而未令你心生不安和委屈，就算别人说它不够周全，它也不至于太坏。

祝大家春节、情人节收获双份愉快！